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Προς όλα τα µέλη της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

 Στη περίοδο που ανασκοπούµε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν τη 
συντεχνία µας ήταν τα πιο κάτω: 

1. Συνεδρία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ  
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ που συνήλθε σε τακτική 
συνεδρία στις 14/6/2010 ασχολήθηκε µε τα πολύ σοβαρά θέµατα που 
βρίσκονται ενώπιον της συντεχνίας και πήρε αποφάσεις για τους περαιτέρω 
χειρισµούς. 
 
Πρώτο θέµα ήταν ο διάλογος που άνοιξε ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας µε 
τις Συντεχνίας που εκπροσωπούν τον ευρύτερο ∆ηµόσιο Τοµέα για 
αντιµετώπιση της οικονοµικής κρίσης. Το ∆.Σ. αφού ενηµερώθηκε ενέκρινε 
τους χειρισµούς της Κεντρικής Γραµµατείας και συµφώνησε µε τις θέσεις της 
πανσυνδικαλιστικής σύσκεψης. Το ∆.Σ. είναι έτοιµο να αποδεχτεί την 
ανανέωση των συλλογικών συµβάσεων µε µηδενικές αυξήσεις νοουµένου ότι 
θα συµφωνηθεί το πακέτο που θα περιλαµβάνει τα µέτρα καταπολέµησης της 
φοροδιαφυγής, την φορολογία της µεγάλης ιδιοκτησίας και του πλούτου. 
Συµφωνεί επίσης µε την στόχευση των κοινωνικών ωφεληµάτων όµως 
αναµένει να συµφωνηθεί ο τρόπος, η κλιµάκωση και το ύψος των 
επιδοµάτων. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ενηµερώθηκε για την έγκριση από την Ε.Ε. της 
αίτησης για σχέδιο αναδιάρθρωσης του Σφαγείου και την συνάντηση που 
έγινε µε τον υπουργό Εσωτερικών. Μετά από συζήτηση αποφάσισε να 
εξουσιοδοτήσει την Κ. Γραµµατεία να µπει σε ένα διάλογο µε σκοπό την 
διάσωση του Σφαγείου στη βάση των εισηγήσεων του Υπουργού νοουµένου 
ότι θα διασφαλισθεί η περιουσία και η υποδοµή του Σφαγείου και θα 
προστατευθούν οι θέσεις εργασίας και τα συµφέροντα των εργαζοµένων. 
 
Τέλος το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ασχολήθηκε µε το Παγκύπριο Συνέδριο που 
θα πραγµατοποιηθεί τον Μάρτη του 2011. Καθόρισε ηµεροµηνία για τα 
Επαρχιακά Συνέδρια και διόρισε  τριµελή επιτροπή η οποία θα ασχοληθεί µε 
εισηγήσεις για καταστατικές αλλαγές. 
 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2. Συνοπτικό σηµείωµα αναφορικά µε προτάσεις της κυβέρνησης για 
αντιµετώπιση της κρίσης 
Στόχος του σηµειώµατος δεν είναι η συνολική αποτίµηση των ζητηµάτων 
που αφορούν την οικονοµία αλλά επικεντρώνεται στα θέµατα που 
απασχόλησαν την συνάντηση του Προέδρου της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας µε 
ΠΕΟ – ΣΕΚ – ΠΑΣΥ∆Υ, τα οποία απασχόλησαν την χθεσινή 
Πανσυνδικαλιστική σύσκεψη. 
Κοινή θέση όλων ήταν ότι τα προβλήµατα είναι υπαρκτά και χρειάζεται να 
ληφθούν µέτρα. Το ζητούµενο είναι µε ποιο τρόπο και πως θα κατανεµηθούν 
τα βάρη. 
Ζητήµατα που έθεσε ο Πρόεδρος 
Τα ζητήµατα που έθεσε ο Πρόεδρος είναι προς 2 κατευθύνσεις: 

1. Περιορισµός κόστους ∆ηµόσιου και Ηµιδηµόσιου τοµέα. 

2. Κοινωνική πολιτική κράτους. 

Περιορισµός κόστους. 
‐ Να µην παραχωρηθούν Γενικές αυξήσεις το 2010 και 2011 

‐ Μείωση αριθµού ∆ηµοσίων Υπαλλήλων 

‐ Προβληµατισµό για πιθανότητα παγιοποίησης προσαυξήσεων για 2 
χρόνια (µετά από συζήτηση ζήτησε να δούµε υπαλλακτικά να 
εισφέρουν οι ψηλά αµειβόµενοι 1-2% για τακτό χρονικό διάστηµα. 

‐ Συντάξεις ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, ζήτησε να δεχθούµε να µπούµε 
σε διάλογο για να συζητηθεί σε βάθος το θέµα. 

Κοινωνική πολιτική κράτους 
Το ζήτηµα κύρια αφορά την στόχευση κοινωνικών παροχών 
(επίδοµα τέκνου, φοιτητική χορηγία). Ο Πρόεδρος άφησε να 
εννοηθεί ότι υπάρχει δυνατότητα βελτίωσης της πρότασης.  

Πέραν των πιο πάνω ο Πρόεδρος επιβεβαίωσε την αποφασιστικότητα της 
κυβέρνησης για πάταξη της φοροδιαφυγής καθώς και την εξεύρεση λύσης για 
την φορολόγηση της µεγάλης ακίνητης ιδιοκτησίας. Για το θέµα της 
υποχρεωτικής από την Ε.Ε αύξησης του φόρου κατανάλωσης στα καύσιµα 
και στο ΦΠΑ σε τρόφιµα και καύσιµα, ο Πρόεδρος άφησε ανοικτό το 
ενδεχόµενο παραχώρησης κάποιων αντισταθµιστικών µέτρων. 
Η συνάντηση έγινε σε καλό κλίµα και συµφωνήθηκε να µην γίνονται 
δηλώσεις κατά την διάρκεια του διαλόγου. 
 
ΘΕΣΕΙΣ ΠΕΟ – ΣΕΚ – ΠΑΣΥ∆Υ 

‐ Νοουµένου ότι καταλήγουµε στα υπόλοιπα συµφωνούµε να µην 
διεκδικηθούν  γενικές αυξήσεις για 2010 και 2011 

‐ Για µείωση δηµοσίων υπαλλήλων, συµφωνούµε εκεί και όπου είναι 
εφικτό. 

‐ Παγιοποίηση προσαυξήσεων σε αυτό το στάδιο είναι δύσκολο να 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

συζητηθεί. ∆εν κλείνουµε όµως την πόρτα, θα µείνει στο τραπέζι και 
αν στην πορεία φανεί ότι θα είµαστε υποχρεωµένοι να το 
συζητήσουµε, να το ξαναδούµε. 

‐ Για το συνταξιοδοτικό η ουσία είναι ότι συµφωνούµε να µπούµε σε 
διάλογο. 

‐ Για την στόχευση παροχών έχουµε διαφορετικές απόψεις. Η ΠΕΟ, 
διαχρονικά, στηρίζει την στόχευση. ΣΕΚ και ΠΑΣΥ∆Υ έχουν άλλη 
προσέγγιση και ζητούν να γίνει µελέτη. Παρόλο που σήµερα τα 
δεδοµένα είναι διαφορετικά, εξακολουθούµε να έχουµε διαφορά. 
Είναι ανοικτό το θέµα.   Όταν ξεκαθαρίσει και νοουµένου ότι ο 
Πρόεδρος άφησε ανοικτό το ενδεχόµενο βελτιωµένης πρότασης, 
ίσως βρεθεί σύγκλιση και για αυτό. 

‐ Για αντισταθµιστικά λόγω φορολογιών υπάρχει κοινή θέση για 
επιστροφή υπό µορφή κοινωνικών παροχών 20% των 
εισπραχθέντων, τα οποία να απευθύνονται σε µεσαία και χαµηλά 
εισοδήµατα. Το ποιες θα είναι οι παροχές  να το δούµε στην πορεία. 

‐ Προϋπόθεση που θα βοηθήσει την υλοποίηση των πιο πάνω είναι 
να φανεί και στην πράξη ότι γίνονται αποφασιστικά βήµατα για 
φορολόγηση του πλούτου και πάταξη της φοροδιαφυγής. 
Χαιρετίστηκε το γεγονός ότι ο Πρόεδρος επαναβεβαίωσε την 
αποφασιστικότητα του για λύση των πιο πάνω. Σηµειώνουµε ότι 
για την φοροδιαφυγή (σας στάληκε πρόσφατα σχετική 
ενηµέρωση) ήδη έχουν κατατεθεί σχετικά νοµοσχέδια στην 
Βουλή. Εξελίξεις υπάρχουν και για την φορολόγηση της ακίνητης 
ιδιοκτησίας. Αναµένουµε ότι σύντοµα θα διαµορφωθεί   
συγκεκριµένη πρόταση. 

‐ Άλλες προτάσεις που διαµορφώθηκαν για φορολόγηση του πλούτου 
είναι η εισαγωγή της ¨εισφοράς κοινωνικής αλληλεγγύης¨ µε επιβολή 
5% φορολογίας των κερδών καθώς και ειδική φορολόγηση των 
κερδών των τραπεζών. 

Σηµειώνουµε ότι µέχρι σήµερα, τόσο η συνάντηση µε τον Πρόεδρο όσο 
και η συνάντηση ΠΕΟ – ΣΕΚ –ΠΑΣΥ∆Υ αλλά και η  Πανσυνδικαλιστική 
έγιναν σε αρκετά καλό κλίµα γεγονός που βοηθά τόσο την Κυβέρνηση 
αλλά ιδιαίτερα και την ΠΕΟ. Στην Πανσυνδικαλιστική συµµετείχαν το 
σύνολο σχεδόν των Οργανώσεων.  
Η ΠΟΑΣ και η ∆ΕΟΚ, περισσότερο για λόγους εντυπώσεων, ζήτησαν 
χρόνο για να συζητήσουν στα σώµατα τους.  

 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Μελέτη αναδιάρθρωσης στην τοπική αυτοδιοίκηση 
 
Πραγµατοποιήθηκε την ∆ευτέρα 26/4/2010 συγκέντρωση στελεχών της 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε προσκεκληµένο τον Υπουργό Εσωτερικών µε στόχο την 
ενηµέρωση των µελών της ΣΗ∆ΗΚΕΚ για την µελέτη αναδιάρθρωσης στην 
τοπική αυτοδιοίκηση που το Υπουργείο Εσωτερικών προωθεί. 
 
Ο Υπουργός αναλύοντας  τη µελέτη που εκπόνησαν για λογαριασµό του 
Υπουργείου οι Έλληνες εµπειρογνώµονες µίλησε για τα 4 στάδια που 
χαρακτηρίζουν τη µελέτη και που είναι  η ετοιµασία ενιαίου θεσµικού 
πλαισίου, η συµπλεγµατοποίηση κοινοτήτων σε ∆ήµους, η δηµιουργία 
κοινών υπηρεσιών η διαδηµοτική συνεργασία, και η δηµιουργία 
δευτεροβάθµιων οργάνων Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η δηµιουργία 
Επαρχιακών Συµβουλίων. 
 
Στη συζήτηση που ακολούθησε ο Υπουργός αναφέρθηκε σε έκταση στα 
θέµατα της συγκρότησης, τις ∆ιοικητικές περιφέρειες, τις ενιαίες αρχές 
ανάπτυξης, τις αρµοδιότητες και τις εξουσίες. 
 
Μίλησε επίσης για το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης της µεταρρύθµισης, 
ξεκινώντας µε την ενοποίηση της νοµοθεσίας που η προσπάθεια θα είναι 
άµεση έτσι ώστε οι επόµενες δηµοτικές εκλογές το 2011 να γίνουν µε το νέο 
θεσµικό πλαίσιο. Όλα τα  υπόλοιπα θα ακολουθήσουν µετά τις εκλογές αυτές 
και θα γίνουν πάνω σε εθελοντική βάση. 
 
Από τη πλευρά του ο Γ.Γ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ διαβεβαίωσε τον Υπουργό ότι η 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ θα στηρίξει στο βαθµό που την αφορά την όλη προσπάθεια γιατί 
συµβάλλει στην επίτευξη των στόχων που η συντεχνία έθεσε για την τοπική 
αυτοδιοίκηση. Ζήτησε επίσης συµµετοχή στις διαδικασίες και τον διάλογο 
τονίζοντας ότι πρέπει να αντιµετωπισθούν και τα εργασιακά θέµατα που 
αφορούν τις θέσεις εργασίας, την κατάρτιση, τα καθήκοντα και την 
οµοιοµορφία στους όρους εργασίας. 
 

4. Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο 4ο Συνέδριο της FNME-CGT στη Γαλλία 
 

Η γαλλική ένωση CGT Ορυχείων και Ενέργειας (FNME-CGT), 
πραγµατοποίησε πρόσφατα το 4ο Συνέδριο της στο Μονπελιέ. Στα πλαίσια 
αυτά πραγµατοποιήθηκε και διεθνές Κογκρέσο µε τη συµµετοχή 130 
αντιπροσώπων από συνδικαλιστικές οργανώσεις  της EPSU/PSI από την 
Ευρώπη, την Αφρική και τη Λατινική Αµερική. Στο συνέδριο αυτό παρέστη 
και αντιπροσωπεία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε επικεφαλής τον ΄Ακη 
Χ¨Γεωγίου του κλάδου της ΑΗΚ. 
 
Το συνέδριο ασχολήθηκε µε σωρεία θεµάτων που απασχολούν σήµερα τους 
εργαζόµενους στο τοµέα ενέργειας και ορυχείων µε κυριότερα από αυτά 

 Συνέπειες της παγκόσµιας χρηµατοπιστωτικής/οικονοµικής κρίσης 
 Συνταξιοδοτικό και κοινωνική ασφάλιση 
 Αναγκαιότητα συλλογικής δράσης των συνδικάτων 
 Συνέπειες της ιδιωτικοποίησης των εθνικών εταιρειών και οι 
συνέπειες στα κεκτηµένα των εργαζοµένων. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι εργαζόµενοι βλέπουν το έδαφος να χάνεται κάτω από τα πόδια τους, από 
τη µια µέρα στην άλλη, όταν ανακοινώνονται «ανασχεδιασµοί» και 
«αναδιαρθρώσεις» µεγάλων οµίλων, που αφήνουν «εκτός» ολόκληρες 
παραγωγικές µονάδες και όταν µε πρόσφατη την οικονοµική κρίση 
βρίσκονται στο στόχαστρο πέραν από τις θέσεις εργασίας και τα βασικά 
κεκτηµένα των εργαζοµένων, όπως το συνταξιοδοτικό και τα ωράρια 
εργασίας. 
 
Η εργατική τάξη συνειδητοποιεί τόσο σε διεθνές επίπεδο όσο και στη Γαλλία 
ότι βρίσκεται σε µια κρίσιµη φάση. Η οργή απέναντι σε ένα σύστηµα που 
σπρώχνει εκατοµµύρια ανθρώπους στο κοινωνικό περιθώριο πρέπει να 
απαιτηθεί µε ενιαίο και συντονισµένο τρόπο δράσης. 
 
Αν οι αυτοκτονίες στη France Telecom δείχνουν από τη µια την πλήρη 
απόγνωση των εργαζοµένων, από την άλλη δείχνουν ότι ο δρόµος της 
συµµετοχής, τη αυτο-οργάνωσης και του συντονισµού είναι η µόνη διέξοδος, 
σε µια ιστορική µάχη µε το «σκληρό πυρήνα» του καπιταλισµού. 

 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µετέφερε την Κυπριακή πραγµατικότητα στον κλάδο της 
ενέργειας και αντάλλαξε εµπειρία µε σειρά αντιπροσωπειών άλλων χωρών 
που ήταν προσκεκληµένες στο συνέδριο. 
 
5.Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ σε συνέδριο στη Ελλάδα 
 
Αντιπροσωπεία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε επικεφαλής τον Γενικό Γραµµατέα Α. 
Νεοφύτου παρευρέθηκε στο συνέδριο της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας 
Εργαζοµένων στις ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης. 

Στο Συνέδριο κυριάρχησαν τα θέµατα των επιτεύξεων µέσω των 
συλλογικών συµβάσεων, το µέλλον των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων και τα 
σκληρά µέτρα της κυβέρνησης για αντιµετώπιση της οικονοµικής κρίσης. 

Οι επιχειρήσεις αυτές δηµιουργήθηκαν από τους ∆ήµους για να αναπτύξουν 
σύγχρονα ∆ίκτυα Ύδρευσης/Αποχέτευσης και σήµερα συζητείται η 
αναγκαιότητα ύπαρξης τους, κάτι που βάζει σε προβληµατισµό τους 
εργαζόµενους οι οποίοι ζητούν να κατοχυρωθεί η εργασία τους στους ∆ήµους 
στη περίπτωση απόφασης για κλείσιµο. 

Κατά την διάρκεια του συνεδρίου συζητήθηκαν έντονα τα µέτρα της 
Κυβέρνησης για αποκοπή µισθών και ωφεληµάτων κυρίως συνταξιοδοτικών, 
θεωρώντας ότι τα βάρη από τις επιπτώσεις της κρίσης µεταφέρονται κατά κύριο 
λόγο στους εργαζόµενους. 

Χαιρετώντας το Συνέδριο ο Γ.Γ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΤΤΕΟ αφού ευχαρίστησε 
για την πρόσκληση αναφέρθηκε όπως πιο κάτω στο κυπριακό και τις θέσεις 
της ΠΕΟ στα επίκαιρα θέµατα: 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

"Σήµερα καταβάλλεται µια νέα προσπάθεια µέσω των συνοµιλιών για 
επανένωση της Κύπρου. Τα εγκλήµατα του πραξικοπήµατος της εισβολής και της 
κατοχής µας οδήγησαν στον οδυνηρό συµβιβασµό να αποδεχτούµε την διζωνική - 
δικοινοτική Οµοσπονδία. Ο Πρόεδρος ∆ηµήτρης Χριστόφιας θέτοντας αρχές 
εξασφάλισε ότι η λύση θα επανενώνει την Κύπρο στη βάση της µίας 
κυριαρχίας, µίας ιθαγένειας, µίας διεθνούς προσωπικότητας και 
αγωνίζεται για να φύγουν οι έποικοι, τα τουρκικά στρατεύµατα και να 
αποκατασταθούν οι ελευθερίες της περιουσίας, της εγκατάστασης και της 
διακίνησης σε µία ειρηνική Κύπρο χωρίς ξένες εγγυήσεις. 

Σ' αυτή τη προσπάθεια είναι πολύτιµη η στήριξη της Κυβέρνησης της 
Ελλάδας και Ελληνικού λαού. 
 
Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,  
Ερχόµενος στα δικά µας γνωρίζουµε όλοι ότι µε την επικράτηση της 
νεοφιλελεύθερης πολιτικής αγωνιζόµαστε όλοι ενάντια στην απορρύθµιση των 
εργασιακών σχέσεων, της εισαγωγής των λεγόµενων ευέλικτων µορφών 
απασχόλησης, των ιδιωτικοποιήσεων και της κατάργησης των κοινωνικών 
κατακτήσεων µε την υπόσκαψη του κοινωνικού κράτους. 

Η σηµερινή παγκόσµια οικονοµική κρίση που αντιµετωπίζει ολόκληρη η 
ανθρωπότητα δεν προέκυψε ασφαλώς από το πουθενά, έχει αιτίες. Πρόκειται 
για βαθιά, δοµική κρίση του καπιταλισµού και του νεοφιλελεύθερου µοντέλου 
οικονοµικής ανάπτυξης. Αναπόφευκτα η κρίση επηρέασε και την οικονοµία της 
Κύπρου ίσως σε µικρότερο συγκριτικά βαθµό και αυτό λόγω του ότι υπάρχει το 
ισχυρό συνδικαλιστικό κίνηµα της ΠΕΟ, η Αριστερά και Κυβέρνηση µε 
προοδευτική κοινωνική φιλοσοφία και έντονη κοινωνική ευαισθησία. 

Η επέκταση όµως και το βάθεµα της κρίσης είχε σαν αποτέλεσµα να επηρεάσει 
αρνητικά βασικούς τοµείς της οικονοµίας (κατασκευές/τουρισµός), να 
συρρικνώσει τα έσοδα του κράτους και οι µειωµένοι ρυθµοί ανάπτυξης να 
επηρεάσουν την απασχόληση αυξάνοντας την ανεργία. 

Η ΠΕΟ υποστήριζε από την πρώτη στιγµή µέτρα στήριξης της πραγµατικής 
οικονοµίας χωρίς θυµατοποίηση των εργαζοµένων. Εποµένως την ενίσχυση 
της ανάπτυξης, την στήριξη της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής χωρίς 
επηρεασµό µισθών και ωφεληµάτων και επιδεικνύοντας ευαισθησία στους 
χαµηλά αµειβόµενους και τα ευάλωτα στρώµατα. 

Το συνδικαλιστικό κίνηµα αντιδρά στα µέτρα που στρέφονται ενάντια στους 
µισθούς και τα ωφελήµατα. Αντιδρά στην επιβολή νέων φορολογιών που 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

πλήττουν το βιοτικό επίπεδο και µεγαλώνουν τις ανισότητες. Ας στραφούν 
επιτέλους σ' αυτούς που έχουν κατέχουν και φοροδιαφεύγουν. Είναι γι' αυτό 
που εµείς στεκόµαστε αλληλέγγυοι στους δικούς σας αγώνες για τα σκληρά µέτρα 
που µονοµερώς φορτώνουν τις επιπτώσεις της οικονοµικής κρίσης στους ώµους 
των εργαζοµένων που είναι οι µοναδικοί που δεν ευθύνονται. 

Η ενότητα των εργαζοµένων είναι και το µοναδικό αποτελεσµατικό όπλο 
αντίδρασης γι' αυτό επιβάλλεται να την σφυρηλατήσουµε στο µέγιστο βαθµό για 
να αντισταθούµε και για να διαφυλάξουµε το δικαίωµα της οργάνωσης, των 
ρυθµισµένων εργασιακών σχέσεων, της συλλογικής σύµβασης, της κοινωνικής 
ασφάλισης και όλων των δικαιωµάτων που κατακτήθηκαν µε θυσίες". 

 
6. ∆ικοινοτικό πρόγραµµα ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ εκµάθησης τουρκικής και 
ελληνικής γλώσσας 
 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ   και η Τ/κυπριακή Συνδικαλιστική Οργάνωση BES, 
µέσα στα πλαίσια της κοινής τους δράσης και των κοινών στόχων τους, στον 
τοµέα της επαναπροσέγγισης και του οράµατος της επανένωσης του νησιού 
µας , προωθούν προγράµµατα επιµόρφωσης, τα οποία συµβάλλουν και 
προάγουν την καλλιέργεια κουλτούρας ειρηνικής συµβίωσης και 
συνύπαρξης, αµοιβαίου σεβασµού και συνεργασίας Ελληνοκυπρίων και 
Τουρκοκυπρίων. 
Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ  προώθησε πρόγραµµα 
εκµάθησης Ελληνικής και Τουρκικής γλώσσας για τα µέλη των δύο 
συντεχνιών, στηρίζοντας µε αυτό τον τρόπο,  την δια βίου µάθηση και 
κατάρτιση , την ενεργό συµµετοχή σε µια πολιτιστικά πολύµορφη κοινωνία , 
βασισµένη στη γνώση, την αποδοχή της διαφορετικότητας, του σεβασµού και 
τις διαχρονικές αξίες της ισότητας, της ελευθερίας, της δηµοκρατίας, της 
ειρήνης, της φιλίας, της αξιοπρέπειας και της δικαιοσύνης. 
Το πρόγραµµα εκµάθησης της Ελληνικής γλώσσας άρχισε τον Απρίλιο του 
2009 και συνεχίζεται µέχρι σήµερα µε την σταθερή συµµετοχή δεκαπέντε 
Τουρκοκύπριων µελών της συνδικαλιστικής οργάνωσης BES,  το δε 
πρόγραµµα εκµάθησης της Τουρκικής  γλώσσας ξεκίνησε στις 20 Απριλίου 
2010 µε συµµετοχή της πρώτης οµάδας αποτελούµενης από δέκα µέλη και 
στελέχη της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ  και θα συνεχιστεί λόγω µεγάλου 
ενδιαφέροντος µε δεύτερη οµάδα αρχές Σεπτεµβρίου. 
 
7. Συνάντηση ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε µέλη ∆Σ ΑνΑ∆ 
 
Στις 19 Απριλίου 2010 πραγµατοποιήθηκε στα γραφεία της Αρχής συνάντηση 
µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και της ∆ιεύθυνσης της Αρχής 
Ανάπτυξης Ανθρώπινου ∆υναµικού (ΑνΑ∆) µε την ηγεσία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ – 
ΠΕΟ. 
 
Η συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο καθιερωµένων συναντήσεων της 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ – ΠΕΟ µε ηµικρατικούς οργανισµούς και σ’ αυτή,  εκ µέρους 
της ΑνΑ∆, παρευρέθηκαν η Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κα Νίκη 
Ματθαίου, τα µέλη κα Φρύνη Μιχαήλ και κος Σωτήρης Φελλάς, ο Γενικός 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∆ιευθυντής ∆ρ Γιώργος Όξινος, ο ∆ιευθυντής ∆ιοίκησης και Προσωπικού 
κος Νίκος Κωνσταντίνου και ο Γραµµατέας Κλαδικής κος Πανίκος 
Λασέττας . Εκ µέρους της ΣΗ∆ΗΚΕΚ – ΠΕΟ παρευρέθηκαν ο Γενικός 
Γραµµατέας κος Αντώνης Νεοφύτου, ο Κεντρικός Οργανωτικός Γραµµατέας 
κος Σίµος Ευτυχίου και το µέλος κος Αργύρης Ιωάννου. 
 
Στόχος της συνάντησης ήταν η συζήτηση και η ανταλλαγή απόψεων επί 
θεµάτων κοινού ενδιαφέροντος καθώς και  οι δράσεις της Αρχής στο 
πλαίσιο του Ειδικού Σχεδίου Πρόληψης – Σχεδίου ∆ράσης που εφαρµόζει η 
Αρχή ως συµβολή στην αντιµετώπιση των επιπτώσεων της παγκόσµιας 
οικονοµικής κρίσης. 
 
Η Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σε σύντοµο καλωσόρισµα ανέφερε 
ότι τέτοιου είδους συναντήσεις βοηθούν στην ανάπτυξη σωστού κλίµατος 
συνεργασίας και στην περαιτέρω βελτίωση των εργασιακών σχέσεων, 
στοιχεία που αποτελούν πάγια πολιτική του Οργανισµού. 
 
Ο Γενικός Γραµµατέας της ΣΗ∆ΗΚΕΚ – ΠΕΟ κος Αντώνης Νεοφύτου 
τόνισε ότι στην ΑνΑ∆  υπάρχει πολύ καλό επίπεδο εργασιακών σχέσεων και 
ότι ανέκαθεν η συνεργασία µεταξύ Αρχής και Συντεχνιών του Προσωπικού 
χαρακτηρίζεται από αµοιβαία κατανόηση και συναντίληψη.  Η συνεργασία 
αυτή, συµπλήρωσε ο κος Νεοφύτου, είναι βέβαιο ότι θα συνεχίσει προς 
αµοιβαίο όφελος γιατί και τα δυο µέρη αντιµετωπίζουν τα θέµατα των 
εργασιακών σχέσεων στον Οργανισµό µε  σοβαρότητα και ωριµότητα. 
 
Ο Γενικός ∆ιευθυντής της Αρχής ενηµέρωσε τους εκπροσώπους  της 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ – ΠΕΟ για τις δραστηριότητες της Αρχής και ειδικότερα για το 
Ειδικό Σχέδιο Πρόληψης – Σχέδιο ∆ράσης και εξέφρασε την ικανοποίηση 
του για το ψηλό επίπεδο συνεργασίας µεταξύ της Αρχής και της ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
– ΠΕΟ. 
 
Τέλος η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ δήλωσε ότι θα συνεχίσει να στηρίζει τον ρόλο του 
οργανισµού στην ανάπτυξη της οικονοµίας του τόπου και την απασχόληση 
γι’αυτό θα κάνει ότι µπορεί για να συµβάλει προς τη κατεύθυνση αυτή. 
 
8. Κοινή Ανακοίνωση ΕΠΟΕΤ (ΟΗΟ-ΣΕΚ), ΠΑΣΕ –ΑΤΗΚ (ΠΟΑΣ) και 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ (ΠΕΟ) σχετικά µε τις τελευταίες αποφάσεις της Βουλής 
 
Οι πρόσφατες αποφάσεις της Βουλής των Αντιπροσώπων έχουν επιφέρει στο 
προσωπικό της Cyta την απογοήτευση τόσο για το περιεχόµενο τους, όσο και 
για τις πιθανές επιπτώσεις που αυτές θα έχουν στον οργανισµό µας.  Έχουν 
επίσης προκαλέσει την αγανάκτηση του προσωπικού προς αυτούς που 
µεθοδευµένα προσπαθούν να υποσκάψουν τη βιωσιµότητα της Cyta προς 
όφελος προσωπικών, κοµµατικών, φιλοκοµµατικών ή ακόµα και ξένων 
συµφερόντων. 
 
Η πρώτη απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων αφορούσε τη δέσµευση 
σηµαντικών κονδυλίων από τους προϋπολογισµούς της Cyta για το 2010.  
Συγκεκριµένα, µε βάση την απόφαση, ουδεµία δαπάνη που αφορά 
   
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(α) τις διαφηµίσεις και έξοδα προώθησης ύψους €11.000.000,  
(β) την επίγεια ψηφιακή τηλεόραση ύψους €3.000.000,   
(γ) τα τηλεοπτικά δικαιώµατα για το κυπριακό ποδόσφαιρο - µέρος του 
κονδυλίου €20.775.000 για εξασφάλιση περιεχοµένου ,διενεργείται 
χωρίς προηγουµένως να ενηµερώνεται η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονοµικών και Προϋπολογισµού και να εξασφαλίζεται η έγκρισή της. 
 

Με την πιο πάνω ενέργεια, η Βουλή βάζει φρένο στα αναπτυξιακά 
προγράµµατα του οργανισµού, και καθιστά τη Cyta ένα οργανισµό υπό 
οµηρία, αφού η υλοποίηση στρατηγικών ενεργειών όχι µόνο θα καθυστερούν 
αλλά θα εξουδετερώνονται από τους ανταγωνιστές την ώρα που θα 
συζητούνται πλέον ανοικτά στα διάφορα κρατικά και/ή Βουλευτικά έδρανα.   
 
Με τη δεύτερη απόφαση, η Βουλή των Αντιπροσώπων αφαίρεσε από τη Cyta 
το δικαίωµα να συµµετάσχει στο διαγωνισµό για τη ψηφιακή τηλεόραση.  Με 
την απόφαση αυτή δηµιουργείται προηγούµενο, το οποίο ενδεχόµενα 
στερείται και νοµικής βάσης, και το οποίο θα µπορεί να χρησιµοποιείται από 
τη Βουλή για να αποκλείει τη Cyta από οποιαδήποτε υπηρεσία η Βουλή 
ήθελε αποφασίσει, σύµφωνα πάντα µε τα κοµµατικά και ιδιωτικά 
συµφέροντα. 
 
Οι τρεις συνδικαλιστικές οργανώσεις ΕΠΟΕΤ (ΟΗΟ-ΣΕΚ), ΠΑΣΕ –
ΑΤΗΚ(ΠΟΑΣ) και ΣΗ∆ΗΚΕΚ (ΠΕΟ) καλούν τον Πρόεδρο της 
∆ηµοκρατίας να αναπέµψει το νόµο µε τον οποίο αποκλείεται η Cyta από το 
διαγωνισµό για τη ψηφιακή τηλεόραση, δίδοντας έτσι το δικαίωµα στον 
οργανισµό να τυγχάνει δίκαιης µεταχείρισης από το νοµοθετικό σώµα.  
Καλεί επίσης τα κοινοβουλευτικά κόµµατα να εγκρίνουν τα σχετικά κονδύλια 
του οργανισµού σύµφωνα µε τις παραστάσεις του Συµβουλίου και της 
Ανώτατης Εκτελεστικής ∆ιεύθυνσης, βοηθώντας τον οργανισµό να εξέλθει 
από την επιχειρησιακή οµηρία στην οποία έχει περιπέσει.  
 
Υπενθυµίζουµε τα κόµµατα ότι οι 4,000 οικογένειες των εργαζοµένων και 
συνταξιούχων της Cyta νοιώθουν ότι το «σπίτι» τους δέχεται επίθεση από 
τους ίδιους τους προστάτες του, και δηλώνουν ότι θα προστατεύσουν τον 
οργανισµό τους µε όλα τα µέσα που διαθέτουν.  Ως εκ τούτου οι τρεις 
οργανώσεις έχουµε αποφασίσει να προχωρήσουµε µε τις πιο κάτω ενέργειες: 
1. Κάλεσαν  όλο το προσωπικό να κατέλθει σε µονόωρη στάση εργασίας τη 

∆ευτέρα, 26 Απριλίου 2010, µεταξύ 9:00-10:00πµ. 
2. Παρέστησαν στην Επιτροπή Οικονοµικών την ηµέρα που συζητείτο η 

απελευθέρωση των πιο πάνω κονδυλίων. 
3. Πραγραµµάτισαν εκδήλωση διαµαρτυρίας έξω από τη Βουλή (από 

αντιπροσωπεία των τριών συνδικαλιστικών οργανώσεων), την ηµέρα 
που θα συζητείτο στην ολοµέλεια ο νόµος που απέκλειε τη Cyta από το 
διαγωνισµό για τη ψηφιακή τηλεόραση. 

 
Τέλος, και οι τρεις συνδικαλιστικές οργανώσεις δήλωσαν ότι θα 
διαφυλάξουµε µε κάθε τρόπο και µέσο τα συµφέροντα, την αξιοπρέπεια και 
το κύρος της cyta και του προσωπικού της, διασφαλίζοντας έτσι τη 
βιωσιµότητα του οργανισµού µας στο έντονο ανταγωνιστικό περιβάλλον των 
τηλεπικοινωνιών. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
9. Yποβάλλονται αιτήµατα για Παγκύπρια Συλλογική Σύµβαση στα 
Συµβούλια Aποχετεύσεων 
 
Oι εργαζόµενοι µέλη της ΣH∆HKEK-ΠEO και της αντίστοιχης συντεχνίας 
της ΣEK, αποφάσισαν την υποβολή αιτηµάτων στα Συµβούλια 
Aποχετεύσεων για συνοµολόγηση Παγκύπριας Συλογικής Σύµβασης. Nα 
αναφέρουµε ότι µέχρι τώρα εφαρµόζονταν τοπικές συλλογικές συµβάσεις. 
Mε την απόφασή τους αυτή, οι συντεχνίες των εργαζοµένων, στοχεύουν στη 
συνοµολόγηση παγκύπριας Συλλογικής Σύµβασης που να διέπει ενιαίους 
όρους εργοδότησης για τους 240 εργαζόµενους στα Συµβούλια 
Aποχετεύσεων Λευκωσίας, Λεµεσού, Λάρνακας, Πάφου, Aγίας Nάπας και 
Παραλιµνίου. 
Στη συνδιάσκεψη των αντιπροσώπων των εργαζοµένων στα Συµβούλια 
Aποχετεύσεων που πραγµατοποιήθηκε στις 23 Aπριλίου στη Λεµεσό, 
εγκρίθηκε το σχέδιο αιτηµάτων. 
 
10.Υποβολή Αιτηµάτων Για Παγκύπρια Συλλογική Σύµβαση Στους 
∆ήµους . 
 
Πραγµατοποιήθηκε στις 7/5/2010 η συνδιάσκεψη αντιπροσώπων στο 
υπαλληλικό προσωπικό των24 ∆ήµων της Κύπρου µελών της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-
ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ για την υποβολή αιτηµάτων για τη συνοµολόγηση 
παγκύπριας συλλογικής σύµβασης .Στις 11/5/2010 πραγµατοποιήθηκε αυτή 
του εργατικού προσωπικού . 
Η προσπάθεια για τη παγκύπρια συλλογική σύµβαση αφορά 3500 
εργαζόµενους και σε πρώτο στάδιο θα περιλαµβάνει την 
εναρµόνηση/τάυτηση των όρων εργοδότησης των υφιστάµενων συλλογικών 
συµβάσεων. 
Ας σηµειωθεί ότι αυτή η προσπάθεια είναι συνέχεια της υιοθέτησης ενιαίων 
παγκύπριων σχεδίων υπηρεσίας στους ∆ήµους . 
Κατά ανάλογο τρόπο έχουν υποβληθεί και ενιαία αιτήµατα για τους 
προσφυγικούς ∆ήµους αλλά και επαρχιακών συµβάσεων σε πρώτο στάδιο 
στα κοινοτικά συµβούλια µε στόχο και εδώ την παγκύπρια σύµβαση σε 
µετέπειτα στάδιο. 
 
11. Υπογραφή Συλλογικής Σύµβασης στον ΟΝΕΚ 
 
Υπογράφηκε στις 28/4/2010 µεταξύ Οργανισµού Νεολαίας και ΣΗ∆ΗΚΕΚ-
ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ η πρώτη συλλογική σύµβαση που διέπει τους όρους 
εργοδότης του υπαλληλικού και ωροµισθίου προσωπικού. 
Η υπογραφή της ήταν το αποτέλεσµα προσπαθειών πέραν των 2 χρόνων 
γιατί είναι η πρώτη που υπογράφεται στον οργανισµό. Στη σύµβαση 
περιλαµβάνονται  τόσο οι υφιστάµενοι όροι εργοδότησης που προΰπαρχαν 
πριν τη Σ.Σ. αλλά και νέα ωφελήµατα όπως το ταµείο ευηµερίας και σχέδιο 
σύνταξης .  
 
12. Προϋπολογισµοί ΡΙΚ 
 
Η πλειοψηφία των κοµµάτων της Βουλής ενεργώντας µε γνώµονα την 
εξυπηρέτηση πολιτικών σκοπιµοτήτων και ιδιωτικών συµφερόντων, , έπληξε 
µε τις αποφάσεις της  το ΡΙΚ και τους  εργαζόµενους  σε αυτό. Η τακτική 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

αυτή της δέσµευσης κονδυλίων ,που ξεκίνησε τον περασµένο Οκτώβριο 
συνεχίζεται µέχρι και σήµερα µε αποτέλεσµα την µη αποδέσµευση  των 
κονδυλίων του  Προϋπολογισµού  για το 2010.  
 
 Η παράταση της εκκρεµότητας  δηµιουργεί συνθήκες ανασφάλειας και 
αγωνίας αναφορικά µε το µέλλον της εργασίας τωνεργαζοµένων και  
καθηλώνει τον προγραµµατισµό του ΡΙΚ σε µια τροµερά δύσκολη περίοδο 
για το χώρο των µέσων Μαζικής Ενηµέρωσης. Η στάση αυτή οδηγά στο 
συµπέρασµα ότι ο στόχος τους είναι να πλήξουν τους Ηµικρατικούς 
Οργανισµούς εξυπηρετώντας Ιδιωτικά Συµφέροντα.  
 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ ΡΙΚ από την πρώτη  ηµέρα παρουσίας της στο ΡΙΚ 
κατέθεσε και καταθέτει της απόψεις και τις θέσεις της µε ειλικρίνεια και 
παρρησία.  Σε επανειληµµένες ανακοινώσεις µας τονίζαµε ότι οι 
εργαζόµενοι είναι οι τελευταίοι που ευθύνονται για τα κακώς έχοντα στο 
ΡΙΚ αλλά οι πρώτοι που πληρώνουν τις όποιες συνέπειες. Αγωνιστήκαµε 
για να µπει µια τάξη στα εργασιακά θέµατα και όχι µόνο. Με πολλή πίεση, 
σε αρκετές περιπτώσεις σε συνεργασία µε τις άλλες συντεχνίες, κάναµε 
µερικά βήµατα µπροστά.  
 
Σηµειώσαµε µε ικανοποίηση τις δεσµεύσεις του νέου ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου να εφαρµόσει τη συµφωνία που πετύχαµε στο Υπουργείο 
Εργασίας τον περασµένο χρόνο. Σε σύντοµο χρονικό διάστηµα, µε την 
στήριξη  και της κυβέρνησης ξεκίνησε η εφαρµογή της συµφωνίας.  
Αξιολογήσαµε ως πολύ θετικό βήµα την λειτουργία της Επιτροπής 
Εργασιακών Σχέσεων του ΡΙΚ και το συνεχή διάλογο µε αυτήν,  το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο, τη ∆ιεύθυνση  και το Τµήµα Προσωπικού και 
∆ιοίκησης.  ∆υστυχώς ο ανηλεής πόλεµος της πλειοψηφίας των 
κοµµάτων αλλά και η αντεργατικότατα που εκφράζει µέρος της ηγεσίας 
του ΡΙΚ, εµπόδιζαν και  εµποδίζουν την πιο γρήγορη ικανοποίηση των 
αιτηµάτων µας. 
 
Το ΡΙΚ έχει  ένα σηµαντικό ανθρώπινο δυναµικό που όταν νιώσει ότι το 
σέβονται και το εµπιστεύονται µπορεί να κάνει πολλά. Αυτό 
αποδεικνύεται µέσα από τις πολύ επιτυχηµένες παραγωγές που κάνει, την 
ευσυνειδησία που επιδεικνύει,  πολλές φορές σε αντίξοες συνθήκες και 
πολεµικές εκ των έσω. Αυτό αποδεικνύεται από  την ανταπόκριση που έχει 
στην κοινωνία παρ’ όλη τη δυσφήµιση που καθηµερινά δέχεται από πολλές 
πλευρές.  
 
Στο πιο πάνω πλαίσιο καλούµε τη ∆ιεύθυνση και το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
του ΡΙΚ να συνεχίσουµε το διάλογο πιο εντατικά µε στόχο την από κοινού 
αντιµετώπιση των επιθέσεων που δέχεται το ΡΙΚ αλλά και την 
τροχοδρόµηση λύσεων στο χρόνια προβλήµατα που αντιµετωπίζουµε. 
 
13. Tριήµερο σεµινάριο της ΣH∆HKEK-ΠEO-H συµβολή των 
Hµικρατικών Oργανισµών στη διαµόρφωση ενός βιώσιµου 
αναπτυξιακού µοντέλου» 
 
Mε γενικό τίτλο, «H συµβολή των Hµικρατικών Oργανισµών στη 
διαµόρφωση ενός βιώσιµου αναπτυξιακού µοντέλου: Κυπριακή και διεθνής 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εµπειρία», η ΣH∆HKEK-ΠEO πραγµατοποίησε σχετικό σεµινάριο από τις 
18-20 Ιουνίου. 
Στόχος ήταν η ενηµέρωση των στελεχών της συντεχνίας για τον πρωτεύοντα 
ρόλο που διαδραµατίζουν οι ηµιδηµόσιοι Oργανισµοί στην οικονοµική 
ανάπτυξη της χώρας µας. Mέσα από τις εισηγήσεις και τη συζήτηση που 
αναπτύχτηκε, αναδείχθηκε αυτός ο ρόλος και επιβεβαιώθηκε ότι η παρουσία 
τους µόνο θετικά προσφέρει στην κυπριακή κοινωνία. 
Οι σύνεδροι επεσήµαναν ταυτόχρονα µε τα πλεονεκτήµατα τα αρνητικά 
στοιχεία που επηρεάζουν τους οργανισµούς ιδιαίτερα στις συνθήκες 
ανταγωνισµού και συζήτησαν υποβάλλοντας προτάσεις τις παραµέτρους στις 
οποίες θα βασισθούν για την εξέλιξη τους σε σύγχρονους οργανισµούς µέσα 
σε νέο αναπτυξιακό µοντέλο που θα λαµβάνει υπόψη την επιχειρηµατική 
δραστηριότητα και τις ανάγκες της κοινωνίας και των πολιτών 
διασφαλίζοντας το δικαίωµα πρόσβασης τους στα αγαθά και τις υπηρεσίες . 
 
Αξίζει να σηµειώσουµε την επικαιρότητα µάλιστα του σεµιναρίου, αφού τον 
τελευταίο καιρό πυκνώνουν στην Κύπρο οι φωνές που ζητούν 
ιδιωτικοποίηση των κερδοφόρων ηµικρατικών Oργανισµών. Μέσα από την 
κατάθεση των επιχειρηµάτων και της ανάλυσης που έγινε, απεδείχθη ότι οι 
φωνές αυτές βρίσκονται εν αδίκω και ότι το µέλλον της κυπριακής 
οικονοµίας είναι ταυτισµένο µε την ύπαρξη των Oργανισµών αυτών. 
Mε την ευκαιρία, η ΣH∆HKEK-ΠEO εκφράζει τις ευχαριστίες της στο 
εισηγητή του θέµατος, Γιάννη Eυσταθόπουλο, ο οποίος είχε και το γενικό 
συντονισµό του σεµιναρίου, όπως επίσης και τους Γιώργο Θεοχαρίδη, Φώτη 
Aναστάση, Aντρέα Παυλικκά, Aντώνη Nεοφύτου, Άκη Xατζηγεωργίου, 
Iορδάνη Παλικαρά και Φιλιώ Iουλιανού, για τις δικές τους παρεµβάσεις. 
 
14. Σεµινάριο για τα συγγενή πνευµατικά δικαιώµατα των ηθοποιών 
 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγµατοποίησε τη ∆ευτέρα 28 Ιουνίου 2010 σε 
αίθουσα της ΠΕΟ Λευκωσίας  σεµινάριο µε τίτλο «Νόµοι και συγγενικά -
πνευµατικά δικαιώµατα –Περίπτωση ηθοποιών Κύπρου.» 
 
Στόχος του σεµιναρίου ήταν η ανάλυση  στους Ηθοποιούς της υφιστάµενης 
νοµοθεσίας για το υπό αναφορά θέµα, οι τροποποιήσεις στο νόµο που πρέπει 
να γίνουν για να τον καταστήσουν ισχυρό, η στήριξη του κυπριακού 
οργανισµού συλλογικής διαχείρισης συγγενικών δικαιωµάτων των Κυπρίων 
και Ελλήνων Ηθοποιών “∆ιόνυσος Ζαγρέας” και γενικά η διεκδίκηση των 
δικαιωµάτων των Ηθοποιών από τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ. Έχει δε 
παρουσιαστεί και η ελληνική εµπειρία .  
 
Τα θέµατα  ανέλυσαν η κα Βίκυ Χριστοφόρου εκπρόσωπος του Γραφείου του 
Γενικού Εισαγγελέα για το περιεχόµενο του υφιστάµενου νόµου, η κα 
Πολύµνια Λευτέρη νοµική σύµβουλος του «∆ιόνυσου Ζαγρέα Κύπρου»για τις 
αλλαγές που πρέπει να επέλθουν στον υφιστάµενο νόµο και ο κος Φίλιππος 
Σοφιανός εκ µέρους του «∆ιόνυσου Ελλάδος»για την ελληνική εµπειρία . 
 
Το σεµινάριο ήταν το πρώτο που έγινε µε στόχο την ανάδειξη της 
συνδικαλιστικής πλευράς του θέµατος  και αφού εντοπίστηκαν οι 
τροποποιήσεις που επιβάλλεται να γίνουν στο νόµο η ΣΗ∆ΗΚΕΚ έχει σκοπό 
την προώθηση τους στη Βουλή για έγκριση. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
15 Σεµινάριο για την οδική ασφάλεια 
 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ µαζί µε τη ΣΕΓ∆ΑΜΕΛΙΝ διοργάνωσαν από κοινού 
σεµινάριο για την οδική ασφάλεια. Το σεµινάριο πραγµατοποιήθηκε από το 
τµήµα οδικής ασφάλειας του αρχηγείου αστυνοµίας στις 4/6/2010 και το 
παρακολούθησαν τα επαγγελµατικά στελέχη των 2 συντεχνιών. Στόχος είναι 
η διεξαγωγή του µέσω των προγραµµάτων της ΑνΑ∆ στα στελέχη των 2 
συντεχνιών. 
 
Επόµενες ∆ραστηριότητες  
 
16. ∆ικοινοτική εκδήλωση  ΣΗ∆ΗΚΕΚ – ΠΕΟ& BES 
Συναπάντηµα Νεολαίων -Ένα παράθυρο ανοίγεται  για µας 
 
Η εκδήλωση θα γίνει στην αίθουσα ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ στις 2 
Ιουλίου, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 7.30µµ.Η  εκδήλωση θα είναι 
συζήτηση στρογγυλής τραπέζης µε θέµατα που απασχολούν την νεολαία 
µας στις δύο κοινότητες, µε στόχο την ενεργό εµπλοκή µε τοποθετήσεις 
και παρεµβάσεις από τους συµµετέχοντες.  
  
ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΑ 
 
-ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑ:  
ΠΙΕΡΗΣ ΠΙΕΡΗ  Γ.Γ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΠΕΟ 
GULDEN KARAKAYA AKBIL BES 
-ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΟΙΝΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ: 
 ΜΑΡΙ-ΚΩΣΤΑΝΣ  ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ 
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΕΟ 
-ΚΟΙΝΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΩΝ ∆ΥΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ-  CEMAL 
BENSEL BES 
-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟ: 
ΑΡΓΥΡΗΣ ΙΩΑΝΝΟΥ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ Γ. ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  MURAT OBENLER BES 
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ :  
ΝΙΚΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ 
ΘΕΜΑΤΩΝ 
AYCA SOYGUR  ΓΓ BES 
 
Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα της Υπουργού Εργασίας Σωτηρούλας 
Χαραλάµπους. 
Παρακαλούνται όσοι ενδιαφέρονται να συµµετάσχουν στον κύκλο 
τοποθετήσεων η παρεµβάσεων να επικοινωνούν µε τη ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ . 
Στην εκδήλωση θα λειτουργήσει έκθεση φωτογραφίας από το Ιστορικό 
Εργατικό Μουσείο της ΠΕΟ. 
Θα ακολουθήσει σύντοµο καλλιτεχνικό πρόγραµµα από τη ∆ικοινοτική 
χορωδία και από  νεανικά συγκροτήµατα  από τις δυο κοινότητες και 
δεξίωση. 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 .Επαρχιακά συνέδρια ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
 
Όµως είναι γνωστό, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της συντεχνίας µας, έχει 
προκηρύξει για τις 4 Μαρτίου του 2011 το 7ο  Παγκύπριο Συνέδριο της 
συντεχνίας. 
 
Με βάση το καταστατικό µας ,του Παγκύπριου Συνεδρίου προηγούνται τα 
Επαρχιακά ,που µε βάση την ίδια απόφαση αυτά για πρακτικούς λόγους θα 
πρέπει να γίνουν το τρίµηνο Σεπτεµβρίου-Οκτωβρίου-Νοεµβρίου του 
2010, έχοντας υπόψη και τις άλλες δραστηριότητες της συντεχνίας και του 
κινήµατος µας. 
 
Με βάση τα πιο πάνω και προκειµένου να υπάρξει καλύτερος 
συντονισµός, έχουν κατ’ αρχή οριστεί οι πιο κάτω ηµεροµηνίες: 
 

Πέµπτη 30/9 ΣΗ∆ΗΚΕΚ Λεµεσού 
Πέµπτη 14/10     «            Αµµοχώστου 
Πέµπτη 21/10     «            Λευκωσίας        
Πέµπτη  4/11     «            Λάρνακος       
Πέµπτη 18/11     «            Πάφου   

 
      

18.Σεµινάρια ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
 
Ενιαία συλλογική σύµβαση δήµων    Λευκωσία 28/9/2010-Λεµεσός 
5/10/2010-Λάρνακα 12/10/2010-Πάφος 19/10/2010 
 
Περιβάλλον και ενέργεια Παγκύπριο 7/10/2010 
 
Η προστασία των προσωπικών δεδοµένων των εργαζοµένων από το 
συνδικαλιστικό κίνηµα. Παγκύπριο 2/12/2010 
 
 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
29/6/2010 
 
 
                                          
 
 
 
 

 
 
 
 
  
 
 


